

台湾儿媳为93岁公公寻烟台亲人

“烟台民意通”记者连线了解背后的故事,老人的侄外孙计划前去探亲

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)1月17日,“烟台民意通”栏目记者与身在台湾的网友“葉寒”连线对话,还原了一段“台湾好儿媳给93岁公公寻找烟台亲人”的感人故事。

日前,一条“给93岁公公寻找烟台亲人”的视频火爆全网。视频中这位身在台湾新北市名叫“葉寒”的网友说,她93岁的公公因为身患阿尔茨海默病不记事了,只记得老家是山东省烟台市福山区四面环海的芝罘村,希望公公家乡的亲人看到这条视频后联系她,去台湾看望老人,帮他缓解思乡之情。画面中,一位操着浓重烟台口音的老人坐在沙发上,不断重复“老家是福山区芝罘村,四面靠海,乡亲们都是以海为生”。而画外音的解说则是一名自称为老人儿媳的女子配音,她希望老人家乡的亲人能联系她。

1月17日上午,“烟台民意通”栏目记者联系上远在台湾的“葉寒”。得知是老人家乡的媒体在关注此事,“葉寒”显得很激动,称这段寻亲视频制作于2023年中秋节后。身患阿尔茨海默病的公公徐桥93岁了,生活几乎不能自理,在清醒的时候常念叨“我是山东省烟台市福山区芝罘村的”。1949年,10来岁的徐桥离开家乡到了台湾,后一直在台湾生活。老人以前曾与家乡的侄子联系过,后来因为年龄都大了,有些亲人已经过世,和家乡的晚辈也逐渐失去了联系。想到老人一生漂泊在外,年迈之际还挂念着家乡,孝顺的“葉寒”就拍了这段视频发布在网上,希望借助网络帮公公找到家乡的亲人。

视频发出去几个月评论区留言不少,热心网友依据老人的口音分析:老人的老家应该是现在的烟台市芝罘区芝罘岛大疃那边,因为这是烟台唯一一个陆连岛,四面环海,且名字与芝罘紧密相连。同时,根据相关县志等记载,烟台市福山区芝罘村就是现在的芝罘区芝罘岛大疃村。“邀请你们一家人回来,无论天涯海角,都是故乡。家乡的亲人不在了,烟台人就是你们的亲人……”网友的留言感动了海峡那边的“葉寒”。

“葉寒”说,整件事情的转机是在1月16日,烟台市融媒体中心旗下媒体转发她的寻亲视频后,被公公在天津生活的侄外孙安邦铭看到,主动添加“葉寒”为好友,双方将老人姓名以及老人“失智”之前回到家乡省亲的照片等资料交换后,确认安邦铭就是他们要寻找的亲人。



随后,记者联系上在天津经营“精品核雕”文玩生意的安邦铭先生,他向记者介绍了舅爷爷背井离乡心酸又温暖的故事。安邦铭说,爷爷奶奶的祖籍是烟台市芝罘区芝罘岛大疃村,他们年轻时“闯关东”后到了天津安家立业,父亲和他都是在天津出生。爷爷奶奶在世时曾和安邦铭聊起过他的舅爷爷徐桥,舅爷爷12岁左右去的台湾。1989年,舅爷爷离家几十年后第一次回家乡,当时大疃村的村干部及父老乡亲们热烈地欢迎舅爷爷返乡,舅爷爷也知道了在天津生活的姐姐一家的情况。安邦铭拿出一张照片说,舅爷爷到天津与他们一家团聚并合影留念,那时自己才4岁。

一晃又是30多年过去,安邦铭说爷爷奶奶先后离世,父亲也去世了,后来就与舅爷爷失联了。虽然在天津出生成长,骨子里就是烟台人的安邦铭同样

关心着烟台的点滴变化。在核雕文玩界有较高知名度的安邦铭关注了烟台市融媒体中心旗下的大小新闻、烟台日报、烟台晚报、烟台广播电视、后浪号等官方媒体动态。还是这些官方媒体让安邦铭在浩瀚的网络世界里刷到了台湾的舅爷爷。

最后,安邦铭表示,舅妈在电话中告诉他,舅爷爷现在行动不便,没法回家乡了。听完这个消息,自己内心很难过,计划亲自去台湾看望舅爷爷,延续这份浓浓的亲情和乡情。



点对点 零换乘 一站直达火车站

烟台公交集团开通5条学生返乡送站专线

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿 通讯员 王柯然 摄影报道)1月16日,一批批手提行李箱、背着书包的高校学生,在校园里登上了“返乡送站”定制公交专线。满载学生的公交车驶出校门,直奔火车站方向。

据了解,为保障广大高校学生安全、便捷地踏上回家之路,烟台公交集团高新区公司在寒假来临之前便与各高校对接,提前了解各高校学生的返程人数、出行时间,高效安排运力,做好服务保障,顺利开通了5条直达烟台站、烟台南站的定制公交专线,“点对点”“零换乘”助力各大高校学子安全回家。

同时,高新区公司的志愿者们每天都在营运一线为学生们提供服务,帮助

学生在线购票、疏导客流、引导排队、为学生提行李、核验车票,不仅让学生们享受到了贴心、暖心的服务,还提高了车辆运营效率,节省了同学们在途时间,切实为学生返乡提供了便利,得到了各高校师生的广泛好评。

“校区在高新区,要是自己拖着行李箱换乘倒车很不方便,打车的话成本也比较高。”山东城市服务职业学院的孙同学表示,有了定制公交后,同学们就能从校园一站直达火车站,省心又方便。

记者了解到,自1月9日起,“返乡送站”定制专线共发送40个车次,保障了烟台大学、山东商务职业学院、山东城市服务职业学院等多所高校近1300名学生安全离校返乡。



G228国道外移项目已确定

本报讯(YMG全媒体记者)1月17日8:00至8:30,烟台市公路事业发展中心嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间,通过热线电话6251234解答市民提问。

网友:G228国道外移是否确定?在哪个位置?黄渤海新区台北南路是否是G228的线路选择?福山区G308东厅高疃中桥双向两车道堵车严重。

重点项目办副主任王春光:G228外移项目已经确定,目前正在落实资金来源。关于路线方案,目前只是初步确定一个范围较大的廊带,具体位置方案还需要做进一步踏勘才能确定。

在黄渤海新区,G228主要经过北京路,从福山立交沿着北京路向北、再向西走。

经过我们与省交通厅积极对接,G308已列入山东省综合立体交通网规划范围内,原则上在十四五期间实施,目前我们要与福山区方面积极协商,尽快为沿线居民生活创造更加便捷的通行条件。

女职工生育津贴如何发放?

咨询:我是烟台市参保女职工,上周刚生完孩子,想咨询一下领取生育津贴需要准备哪些材料?生育津贴如何发放?

答复:本地生育津贴不需要申请,为免申即享事项。女职工自本地参保缴费之日起,生育当月连续足额缴费满12个月的,由医疗保障经办机构按月发放生育津贴。如您符合生育津贴发放条件,在烟台市定点医院报销完生育医疗费后,如单位正常缴费,生育津贴将在医疗费结算的次月发放到您的社保卡金融账户。

咨询:我想给刚出生的宝宝办理医保参保,如何操作?

答复:(1)线上途径:首先关注烟台市医疗保障局微信公众号,按照医保服务-办事大厅-我要代办-亲友绑定-添加亲友绑定-填写需缴费的亲属信息-勾选《代办承诺书》-我要代办-居民医疗参保登记-选择代办人-填写所需信息(需注意所有带搜索放大镜符号的都要点放大镜,然后选择,不能打字;不满六个月新生儿缴费人员类别需选择新生儿)-上传相关材料提交。

(2)线下途径:持户口簿、身份证到户籍地镇街人社所(街道办事处党群服务中心)办理参保登记。

咨询:异地长期居住人员如何办理备案手续?

答复:通过登录烟台市医疗保障局官网(<http://yjbyantai.gov.cn>)、烟台市医疗保障局微信公众号、国家医保服务平台App、鲁医保小程序等各种掌上、网办途径办理,在提交时勾选《烟台市基本医疗保险异地就医备案个人承诺书》,进行签名承诺。受条件限制无法自助办理的,参保人员可携带身份证或社保卡原件,到参保地医保经办机构现场办理(代办人代办的还需携带代办人身份证)。

张孙小嫫 衣宝萱

